1.) Asagidakilerin hangisi tiimsek aynanin gizimlerde
kullanim seklidir?
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2.) Asagidakilerden hangisi yansima olayi degildir?
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3.) Asagidaki bulmacada hangi sorunun cevabi yoktur?

I. Bir ayna gesididir.

B | II. Diiz ayna kullanilan
bir cihazdir.

ITI. Evlerde kullanilan
ayna gegididir.

IV. Isigin yiizeye garpip
geri dosnmesidir.
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4 .)Asagida verilen etkinlikte, kag tane "Y" harfi
yazilmalidir?

» Isigin geldigi ortama geri donmesine yansima denir.
» Arkasi sirlanmis diiz camlara diiz ayna denir.

» Iki cesit kiiresel ayna vardir.

» El fenerlerinde diiz ayna kullanilr.

ANl B)2 )3 D)4

5.) Asagida verilen ayna-kullanim alani eslestirmesi
yapildiginda asagidakilerden hangisi dogru olur?
Kullanim alani Ayna gesidi

K. Periskop I. Cukur ayna

L. El feneri II. Timsek ayna
M. Otomobil yan dikiz aynasi III. Diz ayna
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6.) Asagida verilenlerden hangilerinde gukur ayna
kullanilir?
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B)II ve ITT
D)I, IT ve ITI
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A ve IT
C)I ve ITI

7.) Asagidakilerden hangisi diiz aynalarin giinliik
hayatta kullanildigi alanlardan biri degildir?
A)Evlerde B)Kuaforlerde
C)Otomobillerin farlarinda D)Periskoplarda

8.) Diiz aynada goriintii 6zellikleri ile ilgili verilen
bilgilerden hangileri yanhgtir?

K-Goriinti aynanin arkasinda olusur.

L-Géoriinti cisme gore simetriktir.

M-Goriintiiniin boyu cismin boyundan biyiiktiir.
A)Yalniz K B vel C)Lve M D)Yalniz M

9.) Asagida diiz ayna éniindeki "TURKIYE" kelimesinin
goriintisi asagidakilerden hangisinde dogru

R TURKIYE
verilmigtir? r— > DGz ayna

A) TURKIYE B) 1 NBKIAE

C) 1N YUKIYE D)TUBMIASZ

Diiz ayna 6niine konan
saatin aynadaki
goriintisi hangi
segenekte dogru

10.)
verilmistir?
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11.)Cem, 50 cm geriden aynaya dogru yaklagmistir.
50 cm

Cem JE
Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?
A)Baslangigta goriintiisiiniin aynaya uzakhigi 1 m'dir.
B)Aynaya yaklastikca, goriintiisii de aynaya yaklasir.
C)Goriintisu terstir. D)Goriintisi blydktiir.

12.) Cukur ayna oniine konulan bir cismin goriintisii;
I. Ters-biiyiik II. Diiz-kigiik

III. Diiz-blyik IV. Ters-ayni boyda
Ozelliklerinden hangisinde olusamaz?

A)T B)IT C)III D)IV

13.) Asagida verilen yargilardan hangileri dogrudur?
I. Isigin maddeler tarafindan tutulmasina 1s1gin
yansimasi denir. II. Isik bir enerji tiiridir.
III. Isigi iyi soguran cisimlerin sicakhgi da artar.
A)Yalniz I B)I ve IT C)IT ve IIT D)I, IT ve ITI



14.) X kutusunun iginde X ayna vardir. X kutusuna
paralel gelen iginlar sekildeki gibi yansimistir.

. T Buna gore, kutu igindeki
ayna igin;
X | I. Cukur aynadir.
II. Timsek aynadir.
III. Diiz aynadir.
Ifadelerinden hangisi veya hangileri séylenebilir?
A)alniz T B)I ve IT
C)II ve ITI D)I, IT ve III

15.) Asagida gesitli aynalar ve kullanim alanlari veril
mistir. Eslestirme yapildiginda goriniim nasil olur?

Diz ayna Giines ocag!

Tiimsek ayna Periskop ve tepegoz

Cukur ayna Viraj baslar
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16.) Paralel 151k demeti gonderilen cisimlerden hangisi
diiz ayna olabilir?
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17.) Diiz ayna ile ilgili 6zellikleri sayan 6grencilerden
hangisinin verdigi bilgi yanhstir?

Nuri-Gelme agisi yansima agisina egittir.
Burak-Gariintii cisme gore terstir.

Nimet-Gelen isin, normal ve yansiyan isin ayni
diizlemdir.

66kge-Goriintiinin boyu, cismin boyuna esittir
A)Nimet B)Nuri C)Gokge D)Burak

18.) Asagida bilinmeyen yiizeylere génderilmis 1gik
isinlarinin yansima durumlari verilmistir.
Bu yiizeylerden hangisi tiimsek ayna olabilir?
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19.) Sekildeki "ZAFER" yazisinin diiz aynadaki
goriintiisi hangi secenekte dogru verilmistir?
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20.)
Bir duvar saatinin diiz
v /| | aynadaki gorintisi
? - —| | sekildeki gibidir.
” | \‘- Buna gore, saat
kagtir?
A)3. 05 B)9. 30 C)8. 55 D)9. 05
21.)
Nuray aynaya
baktiginda kendini
% diiz ve kiigiik
&' goriiyor. Buna gore,
bu ayna hangi tiir
-
aynidir?
A)Cukur ayna B)Tiimsek ayna
C)Diiz ayna D)Dev aynasi

22. )§eki|deki diiz aynalar'da sembolleriyle belirtilen

dogru verilmistir?
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23.) Diiz aynalarla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
yanhgtir?

A)Gorinti dizdiir.

B)Goriintli aynanin arkasinda olusur.

C)Cismin goriintisi cisme gore biyiktir.

D)Cismin goriintiisii cisme gore simetriktir.

24 .) Kendini tfanitan aynalardan hangilerinin ne tiir
ayna oldugu kesin olarak séylenebilir?

I. Cisimleri diiz ve biiyiik gosteririm.

II. Goriintiyl aynanin arkasinda olugtururum.
III. Magazalarda glivenlik amagl kullanilirim.

A)I ve ITI B)I ve IT

C)IT ve ITI D)I, IT ve IIT



25.) Asagidaki aynalardan hangisinde olusan gériintd,

cisim ile tipatip aynidir?
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26 .)Gokhan, sekildeki diiz aynaya dogru yiiriimektedir.

- Buna gore,
‘ asagidaki
yorumlardan
- hangisi dogrudur?
-

A)Aynaya yaklastikga goriintiisiiniin boyu biydir.
B)Aynaya belli bir uzakhga gelince goriintiisii ters
doner.

C)Aynaya yaklastikga, goriintiisii de aynaya yaklagir.
D)Aynaya yaklastikga, goriintiisiiniin siirati artar.

27 .) Cesitli aynalara i1sik 1sinlari geldiginde sekildeki
gibi yansidiklari goriilmiistir.
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Buna gore X, Y ve Z aynalarinin tiiri hangi segenekte
dogru verilmistir?

X Y Z
A) Gukur Timsek Diz
B) Timsek Gukur Diiz
Q) Diiz Timsek Cukur
D) Diiz Cukur Timsek

28.) Sekildeki diiz aynada a agisi b agisinin iki kati

olduguna gore gelme agisi kag derecedir?
I

| A)45
I B)60
| b €)20
a I D)30
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29.) Cukur aynada odak noktasini bulmak isteyen
Safa, 1sik 1sinlarini aynaya hangi segenekteki gibi

gondermelidir?
A) B) \‘
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30.) Giilin, diiz ayna 6niinde durarak gériintisinin
ozelliklerini inceliyor. Giilin kendi goriintiisiine
bakarak asagidaki lig¢ sonucu ¢ikariyor.

I. Gorintimin boyu benim boyuma egittir.

II. Gorintim ayna arkasinda olusur.

III. Ben sag elimi kaldirdigimda goriintiim de sag elini
kaldirir.

Buna gore Giilin'in ¢ikardigi bu sonuglardan hangileri

dogrudur?
A) Yalniz I B)IvelI
C) Yalniz IT D) I, IT ve IIT

31.) Bir 6grenci, bliyiik boy diiz ayna 6niinde aynaya
dogru yiiriyor. Buna gére goriintiiniin boyu ve konumu
igin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A)Goriintiinin boyu degismeksizin aynaya dogru yaklasir.
B)Goriintii kiiglilerek aynaya dogru yaklasir.
C)Goriinti biylyerek aynaya dogru yaklasir.
D)Goriintiiniin boyu degismeksizin aynadan uzaklasir.

32.) Bir dagci mola verdigi bir yerde sekildeki glines

Buna gore, giines firini igin;

/ S ahve | I, Giines firninda

: \‘_»_:. gukur ayna

L == | kullanilmaktadir.
3 | // " II. Ayna, gelen
N | isinlart dagitma

\V'/ ozelligine sahiptir.
ITII. Kahve,
J\ aynanin odak

noktasindadir.

Yorumlarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz T B) Yalniz IT
C)IveITI D) I, IT ve III

33.) Cukur ayna oniinde duran bir adam kendi
goriintisiind diz olarak izliyor. Adam aynaya
yaklasirken goriintiiniin boyu ve konumu nasil degisir?
A)Boyu biiyliyerek uzaklagir.  B)Boyu bliyliyerek yaklagir.
C)Boyu kiigiilerek uzaklagir  D)Boyu kiiglilerek yaklasir.

34.) Asagida verilen bilgi tablosunda ilk ciimleden
baslayarak ciimleler dogru ise D, yanls ise Y yolu
takip ediliyor.

Cukur ayna 15191 sogurma ozelligine sahiptir. ‘

Dl lY

Periskop diizeneginde | Cukur ayna, lizerine gelen
gukur ayna kullanilir. | isinlari bir noktada toplar.
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Buna gore dogru yol izlendiginde hangi gikisa varilir?

A)I B) III C)II D) IV




35.) Asagidakilerden hangisinde gukur ayna 6zelligi
yoktur?

A)Magazalardaki boy aynasi
C)Yemek kasiginin ig kismi

B)Makyaj aynasi
D)Araba farlari

36.) Bir 6grenci laboratuvarda bulunan bir aynaya
baktiginda gériintisiini ters olarak goriyor.

Buna gore bu ayna,

I. Diz ayna II. Gukur ayna

Tiirlerinden hangileri olabilir?
A) Yalniz T B) Yalniz IT
C)IveIIl D) IT ve ITT

III. Timsek ayna

37.) Timsek aynanin olusturdugu goriintinin
ozellikleri, hangi segenekte dogru verilmistir?
A)Ters ve bliyiik B)Ters ve kiiglik
C)Diiz ve biiyiik D)Diiz ve kiigiik

38.) On taraflari agik X, Y, Z kutularina paralel gelen
isinlar, kutular igindeki aynalardan yansiyarak
sekildeki gibi gikiyorlar.
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Buna gore kutular ve kutular igindeki aynalar
arasindaki eglestirmelerden hangisi dogrudur?

X Kutusun | Y Kutusun | Z Kutusun
daki ayna | daki ayna | daki ayna
A | Cukur Timsek Diiz
B Timsek Cukur Diiz
[ Tiimsek Diiz Cukur
D Diiz Cukur Timsek

39.) Asagida verilen bilgi tablosunda ilk ciimleden
baslayarak ciimleler dogru ise D, yanlis ise
Y yolu takip ediliyor.
Tiimsek aynanin asal eksenine paralel gelen
1sinlar, yansidiginda bir noktada toplanirlar.

Dl iY
Glines firininda Tiimsek aynada goriintii
timsek ayna kullanilir. | cisimden kiigliktiir.
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Buna gore dogru yol izlendiginde hangi gikisa varilir?

A)I B) ITI €)II D) IV

40.) Bir gukur aynanin oniinde aynaya baktigimizda
kendi goriintiimiizi asagidakilerden hangisi gibi
goremeyiz?

A)Diiz ve kiigiik B)Diiz ve biiyiik

C)Ters ve kiigiik D)Ters ve biiyiik
41.)
Diiz ayna 6niine
i sekildeki gibi
l yerlestirilen bir
| kalemin
[ goriintisi aynada
Kalem Doz ayna | iZleniyor.

Buna gdre goriintiiniin 6zellikleri ile ilgili asagidaki
verilenlerden hangisi yanhgtir?

A)Goriinti cisme gore ters olusur.

B)Goriintiiniin boyu cismin boyuna esit olur.
C)Goriinti cisme gore diizdiir.

D)Goriintiiniin aynaya uzakligi cismin aynaya olan
uzakligina esittir.

42.)

Diiz ayna 6niine sekildeki gibi P

P harfi konuluyor. Buna gore
harfin goriintiisi

asagidakilerden hangisi gibi

DOz ayna . QOI"UHUI’")

A) p B) q C) d D) b
43.) Diiz aynalarin kullanim alanlart ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanhigtir?

A)Evlerimizde boy aynasi olarak kullanilirlar.
B)Berberlerde yiiziimiiziin goriintiisiini gérmek igin
kullanilirlar.

C)Deniz alti gemilerinde deniz disini gozlemek igin
periskop adi verilen diizeneklerde kullanilirlar.
D)Otomobillerde arka tarafi izlemek igin kullanihirlar.

44 .) Asagida verilen aynalardan hangilerinde odak
noktasi vardir?

I. Diz ayna II. Cukur ayna ITI. Timsek ayna
A)Yalniz T B) Yalniz IT

C) Yalmiz ITI D) IT ve IIT

45.)

----------

Bir diiz ayna
oniine sekildeki
gibi konulan
bir cismin
goruntisi
hangi rakamin
belirttigi
noktada
olusur?

A) 1 B) 2 )3 D) 4






